
Epreuve ó ’Histoire — B£VC- 2 0 n

Partie obligatoire

A- Définissez
• Crise économique
• Colonie de peuplement

B-Question de cours :
fï~| Donnez deux principales causes de la conquête coloniale en Afrique au X I X  siècle.
[2] Quel lien y-a-t-il entre les explorations et l'impérialisme ?
[3] Donnez les noms de deux artisans de la conquête militaire allemande au Cameroun et celui d :un 

résistant camerounais.
[4] Citez trois réalisations allemandes au Cameroun.
|~5~| Citez quatre puissances coloniales présentes en Afrique au X J X e  siècle.
[~6] Nommez deux mouvements nationalistes dont un en Afrique et un en Asie.

C-Étude de document
Texte

« L’assassinat à Sarajevo en Bosnie (28 juin 1914). de l’archiduc héritier d ’Autriche François Ferdinand et 
de sa femme par un jeune serbe de nationalité autrichienne, servit de prétexte de guerre. Soutenu par 
FAllemagne, le cabinet de Vienne adressa le 23 juillet, à la Serbie un ultim atum  inacceptable pour la 
dignité de ce petit peuple. Comme l’Autriche mobilisait et assiégeait Belgrade, la Russie, protectrice des 
slaves mobilisa à son tour une partie de son armée. L’ Angleterre et la France s’émurent et offrirent à 
l’Autriche leur médiation. Celle-ci allait céder lorsque le cabinet de Berlin intervint brusquement»

•Joseph CHOT et constant LECLREC.Histoire Universelle.
vol.2 P.174

Questions :[T| De quelle guerre est-il question dans le texte ?
|~2] a. Relevez dans le texte ce que l’auteur présente comme prétexte à la guerre.

b. Citez deux véritable causes de cette guerre.
[3] Montrez comment la guerre devient européenne.
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Partie au choix

^ In s tru c tio n
I Le candidat traitera quatre questions sur les huit proposées.

P~| Énumérez deux conséquences négatives des progrès scientifiques et techniques du X  I X esiècle 
[2] Établissez la différence entre le socialisme marxiste et socialisme réformiste.
|~3~] Quels sont les deux grands systèmes d’administration coloniale appliqués en Afrique au X  irX esiècle?
[4] Donnez le nom et 1a, nationalité du père de la politique de 1a. «non violence».
|~5~| Qu’appelle-t-on traités inégaux ? Citez-en un.
|~6] a. Présentez deux causes lointaines de la Deuxièmes Guerre Mondiale.

b. Quelle en est la cause immédiate ?
f~7] a. Qu’est-cc que la fascisme ?

b. Citez les noms de deux grands chefs fasciste en Europe.
[s] Citez deux facteurs internes et deux facteurs externes du mouvement de décolonisation.
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